

新春走基层

广东云浮市新兴县簕竹镇推行“田长制”——

每块耕地都有人守护

本报记者 贺林平 姜晓丹

晌午过后,广东云浮市年逾八旬的梁绍棠夫妇来到自家田边,只见农业科技公司的...

荒就是五六年,直到同村乡邻张美兰上门。2020年11月,地处粤北山区的云浮市新兴县簕竹镇,做了一次逐村逐户的摸底排查...

看在眼里,急在心上。作为周边有名的水稻产区,如今吃粮需要外购的人家却不在少数。在上级有关部门支持下,簕竹镇在推动耕种户种好“责任田”的同时推动土地流转...

(上接第五版) 2.载人航天。——利用“天宫二号”空间实验室与欧洲空间局合作开展伽马暴偏振探测研究,在“神舟十一号”载人飞行任务期间与法国合作开展微重力环境下人体医学研究...

根廷、巴基斯坦、尼日利亚等国家开展宇航产品技术合作。——助力发展中国家航天能力建设。与埃及、巴基斯坦、尼日利亚等国家合作建设卫星研制基础设施。推动“一带一路”空间信息走廊建设...

研究委员会、国际宇航科学院、国际空间法学会等活动,举办全球空间探索大会、全球卫星导航系统国际委员会第十三届大会、中国/联合国航天助力可持续发展大会...

要负责人担任,设置由耕作农户或承包户担任的田块长。672名田长共治共管,将耕地保护、复耕还粮的责任网格化,逐级压实。作为永安村庙背小组小田长的张美兰,在了解梁绍棠家的情况后,三番五次上门做工作。

——拓展在小行星、行星际探测领域合作。5.空间技术。——支持卫星工程和技术合作,完成埃及二号卫星联合研制,发射中法天文卫星、中意电磁监测卫星02星,推动中巴(西)资源系列后续卫星合作。

结束语

当今世界,越来越多的国家高度重视并大力发展航天事业,世界航天进入大发展大变革的新阶段,将对人类社会产生重大而深远的影响。站在全面建设社会主义现代化国家新征程的历史起点上,中国将加快推进航天强国建设...

春节临近,各地开展“光盘行动”

依法杜绝“舌尖上的浪费”

本报记者 张天培

江西省景德镇市珠山区新村街道梨树园南苑的一家早餐店里,全国人大代表、梨树园社区居委会主任余梅和工作人员正在向饭店老板和就餐客人发放“节约粮食从我做起”的宣传小册子。

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”勤俭节约是中华民族的传统美德。贴海报、录视频、发放宣传品……春节临近,各地开展“光盘行动”公益宣传,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围。

一直以来,党中央高度重视制止餐饮浪费行为。为贯彻落实习近平总书记重要批示精神和党中央决策部署,积极回应社会关切,2021年4月29日,第十三届全国人民代表大会常务委员第二十八次会议通过《中华人民共和国反食品浪费法》,厉行节约、反对浪费形成具有约束力的法律条文。

全国人大常委会法工委行政法室主任袁杰表示,反食品浪费法对人民群众反映强烈的食品浪费重点环节、重点场景、重点对象作出有针对性的规定,约束公务用餐,规范餐饮服务经营者、餐饮外卖平台的餐饮服务行为,加强单位食堂和学校食堂、校外供餐单位管理,明确食品经营者等的责任。在规范的同时,反食品浪费法倡导个人和家庭形成科学健康、物尽其用、防止浪费的良好习惯。通过明确各相关主体的责任,反食品浪费法建立制止餐饮浪费的长效机制,发挥法治的引领和推动作用,为公众确立餐饮消费、日常食品消费的基本行为准则。

反食品浪费法将厉行节约、反对浪费作为基本原则,有明确的宪法依据。《中华人民共和国宪法》规定:国家厉行节约,反对浪费。“反食品浪费法强调厉行节约、反对浪费,表达了立法机关严格遵守宪法的政治态度和宪法意识。”天津大学法学院院长孙佑海表示,反食品浪费法为各级党政机关和社会组织做好反食品浪费的相关工作,提供了明确的法律依据和行为规范。

反食品浪费法突出社会共治原则,努力构建政府领导、部门协作、行业引导、媒体监督、公众参与的反食品浪费社会共治机制。“社会共治机制是反食品浪费法的一个亮点,将对我国依法推进反食品浪费工作产生积极而深远的影响。”中国人民大学法学院教授王旭说。

“去年,针对反食品浪费法立法,我们社区基层立法联系点专门组织了座谈。居民对这项立法纷纷点赞,并建议可以结合不同领域、不同行业、不同群体的实际情况,推广餐饮理性、绿色消费理念。”余梅介绍。

当前,餐饮外卖平台日益成为人们食品消费的重要渠道之一。为了加大外卖平台的反食品浪费力度,反食品浪费法明确要求,餐饮外卖平台应当以显著方式提示消费者适量点餐。餐饮服务经营者通过餐饮外卖平台提供服务的,应当在平台页面上向消费者提供食品分量、规格或者建议消费人数等信息。“各类外卖平台经营者,应当按照反食品浪费法要求,严格抓好反食品浪费工作,适应新形势下人民群众的消费和餐饮习惯。”王旭表示。

“有关部门和地方需要进一步细化配套规定。对于违反法律的禁止性规定,仍然浪费食品的,有关部门应敢于亮剑、依法惩治,切实维护法律尊严,以保障反食品浪费法的有效贯彻实施。”孙佑海表示。

“要利用多种渠道宣传制止餐饮浪费,倡导文明、健康、科学的饮食文化。”余梅建议,有关部门应借助网络平台引导广大人民群众树立理性、绿色的消费理念,号召餐饮服务经营者对消费者多一些“餐前少点、吃完再点、剩餐打包、避免浪费”的提醒,让文明就餐成为全民好习惯。

我国可再生能源发电量稳步增长 去年占全社会用电量的29.8%

本报北京1月28日电(记者丁怡婷)记者28日从国家能源局获悉:2021年,我国可再生能源新增装机1.34亿千瓦,占全国新增发电装机容量的76.1%;可再生能源发电量稳步增长,达到2.48万亿千瓦时,占全社会用电量的29.8%。水电、风电、光伏发电和生物质发电量分别占全社会用电量的16.1%、7.9%、3.9%和2%。

同时,可再生能源持续保持高利用率水平。2021年,全国主要流域水能利用率约97.9%,较上年同期提高1.5个百分点;全国风电平均利用率96.9%,较上年同期提高0.4个百分点;全国光伏发电平均利用率98%,较上年同期基本持平。

去年整县屋顶分布式光伏开发试点工作启动以来,分布式光伏开发明显加速,2021年新增光伏发电装机中,分布式光伏新增2928万千瓦,约占全部新增光伏发电装机的55%,历史上首次超过集中式电站。

本报责编:唐露薇 巩育华 卢涛

「爬犁警车」送年货

1月27日,新疆阿勒泰边境管理支队禾木边境派出所的民警和护边员搭乘“爬犁警车”,翻雪山、越达坂,将年货送到居住在边远地区的群众家中。李铭骥摄(影像中国)



党建研究 中共中央组织部主管 2022年第2期(总396期) 2月1日出版 编辑出版:党建研究杂志社 联系电话:010-58589904 习近平对党的建设研究工作作出重要指示强调 加深对新时代党的建设规律的认识 继续为推进新时代党的建设贡献智慧和力量 把加强党的领导贯穿二十大代表选举工作全过程 本刊评论员 深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 牢牢掌握意识形态工作领导权 王晓晖 提高政治站位 发挥特色优势 广聚天下英才 邢善萍 严肃党内政治生活 营造良好政治生态 为实现新疆社会稳定和长治久安提供组织保证 张柱 传承弘扬坚持原则、敢于斗争的重要品格 张迎春 贯彻落实全国组织部长会议精神 以高质量党建引领非公企业和社会组织高质量发展 丁向群 不断提高“政治三力” 做高质量发展排头兵 中共中国南方电网有限责任公司党组 锻造政治过硬的高素质干部队伍 翁斌 着力建设可堪大用能担重任的年轻干部队伍 张才明 构建数字化精密智管体系 压实基层党建主体责任 王尧祥 党建引领凝聚力 建设繁荣新农村 顾世东 推动组织工作高质量发展 陈颖 工作研讨 打造党建引领生态保护和绿色发展的“新安江模式” 凌云 大力度激活人才引擎 高质量推进乡村振兴 张文学 加强新时代楼宇党建的探索与实践 全国党建研究会社区专委会 上海市党建研究会 党支部建在小区上 服务群众零距离 中共山东省委组织部 聚焦干部选用全周期 建设高素质基层干部队伍 黄克立 “四同八助”推动企业党建与企业发展深度融合 王瑾 理论研究 深刻理解重大时代课题的新拓展 宋福范 在加强党的政治建设中提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力 常理